
  

 فردا و امروز ديروز،  ،شناسي زيست
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  را رنگ كنيد. آبييا  سبز هاي خانه
ها نگاه كنيد متوجه  هرگاه به رنگ
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  بندي پايان فصل آزمون جمع
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 يكتاب درس 5 تا 1 يها صفحه

  

 

  1يمانهپ

  

. 

   

 )كتاب درسيمرتبط با متن (  كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 1

  ...........هاي مونارك در مهاجرت  پروانه
  نمايند.  در سال هزاران كيلومتر را طي شب و روز طي مي )1
  دهند.  هايي در محيط شب و روز حركت را ادامه مي همواره با استفاده از نشانه )2
  . پيمايند مياز مكزيك تا جنوب كانادا و بالعكس  هزاران كيلومترهر سال و  )3
  دهند. هاي عصبي جايگاه خورشيد را تشخيص مي از ياخته ي مراحل زندگي در فصل مساعد با استفاده هر سال در همه )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  شناسي باشد؟  ي علم زيست تواند مربوط به محدوده چند مورد از موارد زير مي - 2

  الف) توليد مقدار قابل توجهي از مواد غذايي توسط گياهان و جانوران اصلاح شده
  هاي درماني و داروهاي جديد  شناسايي روش ها به علت ب) مهار بسياري از بيماري

  ج) شناسايي هويت انساني با استفاده از انواع مواد آلي
  هاي ارثي با خواندن اطلاعات دناي افراد د) آگاهي از بيماري

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كدام عبارت صحيح است؟ - 3

  هاي زيستي است. سوخت جاي هاي فسيلي به سوخت جايگزيني، چگونگي شناسان زيستهاي  يكي از پرسش )1
  پردازد. اي از علوم تجربي است كه به بررسي عملي جانداران و فرآيندهاي زيستي مي ، شاخهزيست شناسي )2
  اند. شدند، مهارشده ها مانند بيماري قند كه حدود صدسال پيش به مرگ منجر مي امروزه بعضي از بيماري )3
  ، اطلاعات دناي او را خواند.ثي يك فردهاي ار از بيماري اطلاعمنظور هبتوان  نمي )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  كدام گزينه صحيح است؟  - 4

  اند.  يابي دارند و منظم اغلب جانداران، سطوحي از سازمان )1
  محيط جانداران همواره در تغيير است.  )2
  يعي پاسخ دهند. هاي طب توانند به محرك ي جانداران نمي همه )3
  آورند.  وجود مي ي جانداران بر اثر توليدمثل، موجوداتي كاملاً شبيه خود را به همه )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  چند مورد از عبارات زير صحيح هستند؟ - 5

 واحد ساختاري است.  ،اي ياخته كتياخته واحد ساختار و عمل و در جانداران  ،ها  اي هتياخ الف) در پر

  . شود مشاهده ميي جانداران  نمو و ترميم در همه ،، رشدها در تقسيم شدن توانايي ياخته )ب
  هاي مشترك دارند.  ها ويژگي ي ياخته بندي جانداران است و همه ترين سطح رده پايين ،ج) ياخته
  هستند. هاي مختلف  هاي مشترك گونه به دنبال يافتن ويژگي ،ي تنوع زيستي شناسان با مشاهده د) زيست

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  يابي حيات، درچند سطح قطعاٌ چندين گونه وجود دارد؟ توجه به سطوح مختلف سازمان با - 6

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  
 )مرتبط با متن كتاب درسي(  يابي حيات درست است؟ كدام عبارت در مورد سطوح سازمان - 7

  توانند زندگي كنند.  ي مختلف ميها سازگان گونه در هر بوم )1
  هاي مختلف داشته باشد.  تواند بافت اي مي هر پرياخته ،كره در زيست )2
  هاي متفاوت نيز دارند.  اندامك ،دهند هاي حيات را نشان مي ي ويژگي هايي كه همه ياخته )3
  ند. هاي مختلف است كه با هم تعامل دار بوم فقط شامل جمعيت سازگان هر زيست بوم )4

 قرار دارد. ........... اند، بلافاصله قبل از،هاي مختلف با هم در تعاملسطحي كه جانداران گونهاولين يابي حيات، مختلف سازمانبررسي سطوح در - 8
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  

   اجتماع )4  بوم سازگان )3  زيست كره )2  زيست بوم )1

8 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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 شناسي چيست؟ زيست
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 يكتاب درس 8 تا 6 يها صفحه

  )با متن كتاب درسيمرتبط (  ...........هر  گفت در توان نمي - 9
  شود. مي زيستي در آن انجامهاي  ي فعاليت اي وجود دارد كه همه جاندار، قطعاٌ ياخته )1
  ، چند اجتماع وجود دارد.بوم سازگان )2
  ، همه جانداران وجود ندارند.زيست بوم )3
  چند گونه مختلف وجود دارد. ز، چند جاندار ااجتماع )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ؟شود نميي حيات محسوب يابنسطوح سازماهاي  ام از ويژگيكد - 10
  ، تنها از موجودات زنده تشكيل شده است.سازگان اجتماع برخلاف بوم )1
  سازگان از موجودات زنده و غيرزنده تشكيل شده است. زيست بوم همانند بوم )2
  تراست. ساير سطوح بيشنسبت به  ،سطوحي كه موجودات غيرزنده هم قرار دارند تنوع جانداران در )3
  ، ياخته است.حيات را داردهاي  ي ويژگي كه همهتنها سطحي از حيات  )4

  

 

  2 پيمانه

  
  

 )97آبان  18 –(آزمون كانون   )مرتبط با متن كتاب درسي(  را مشاهده كرد. ........... توان نمي ...........حيات يابي  سازمانسطح  ششميندر  - 11

 هاي حيات ترين سطح ساختاري واجد ويژگيپايين - سطح همانند چهارمين )1

  هاي گوناگون باهم تعامل جمعيت - سازگان بومبرخلاف  )2
  ي هختيآم درهم ييها ارتباط - سطح برخلاف سومين )3
   تراژن انجاندارايجاد  - آخرين سطح همانند )4

 صحيح است؟ ،اند شناسي نقش داشته يستها و علوم نويني كه در پيشرفت علم ز ارتباط با فناوري كدام گزينه در - 12

  )97آبان  18 –(آزمون كانون   )مرتبط با متن كتاب درسي(  
  هاي پرظرفيت و پرسرعت ميسر است. ها، فقط با رايانه هاي جانداران، ذخيره و تحليل داده مربوط به شناسايي مجموعه ژن ي هدر هر پروژ )1
 جانوري شود. منجر به توليد محصولدر باكتري،  شود، ممكن نيست جاندار ديگر مير به روشي كه باعث انتقال صفتي از يك جاندا )2

  هاي زنده، شناسايي و رديابي كرد. ها را در ياخته توان پروتئين هاي زيستي زنده، مي سامانه ي ههاي مشاهد با استفاده از فناوري )3
  است.  ترين زمان ممكن فراهم كرده تاهها، امكان انجام محاسبات را در كو هر يك از اين فناوري )4

 )97آبان  4 –(آزمون كانون   )مرتبط با متن كتاب درسي(  است؟  نادرستميكروسكوپ الكتروني  ي هكدام گزينه دربار - 13

  باشد.  اي علوم مي يكي از محصولات حاصل از نگرش بين رشته )1
  .ميهده كنرا مشا ينيب جانداران ذره يايدن ميتوان يآن م ي هليبه وس )2
  شود. شناسي محسوب مي و ارتباطي زيست يهاي اطلاعات از فناوري )3
  كند. شناسان فراهم مي اشيايي در حد چند آنگستروم را براي زيست ي هامكان مشاهد )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟ مي مورد عبارت زير را به درستي تكميل چند - 14
  ...........يك  در ن يك جاندار به جانداري ديگرانتقال ژ

  منجر به توليد جاندار تراژني شود. است الف) اجتماع، ممكن
  ب) جمعيت، ممكن است منجر به توليد جاندار تراژني نشود.

  شود. مي جاندار تراژني ج) اجتماع ، قطعاً منجر به توليد
  شود. نميتراژني  د) جمعيت، قطعاً منجر به توليد جاندار

  مورد  4 )4  مورد  3 )3  دو مورد )2  يك مورد  )1
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟ مي چندمورد عبارت را به درستي تكميل - 15

    ........... ،طور قطعههرنوع جاندار تراژني ب
  باشد. مي هم گونه خود جاندار هاي هايش مشابه ژن تعداد زيادي از ژن الف)
  د.ده مي محيطي پاسخهاي  به محركب) 
  ه باهم اتصال دارند.دارد كهايي  ياختهج) 
  .ز دهد كه قبلاً آن را نداشته استد صفاتي را بروتوان مي د)
1( 1   2( 2  3( 3  4( 4  
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 يكتاب درس 12 تا 9 يها صفحه

  
  

  3 پيمانه

  
  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي كامل مي - 16

  است.  ...........هاي افزايش كميت و كيفيت غذاي انسان  از راه
  ناخت روابط گياهان زراعي و محيط زيستالف) ش

  هاي بعضي گياهان خودرو به گياهان زراعي ب) انتقال ژن
  هاي سودمند يا زيانمند بين عوامل محيطي و گياهان ج) شناخت تعامل
  ها  ها و بيماري هاي مؤثر در خاك و حفاظت گياهان در برابر آفت د) شناخت اجتماع

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟ مي بيان را يت درستعبار ،كدام - 17

  ، كه رقم گرسنگان كاهش يابد.نوينهاي  به كمك فناوري شود پيش بيني مي 2030تا سال  )1
  كنند. تر كمك مي مهندسين ژنتيك هم با افزايش محصول و هم با بهتر كردن محصول گياهان زراعي، به توليد غذاي بيش )2
  كنند. ترين حجم غذاي انسان را تأمين مي دهند، بيش كنند و ميوه مي ون به سرعت رشد ميگياهان خودرو، چ )3
  كنند. مهندسين ژنتيك به منظور افزايش توليد كنندگي، ژن خاصي از گياهان زراعي را وارد گياهان خودرو مي )4

 )ط با متن كتاب درسيمرتب(  گازوئيل زيستي صحيح است؟  اي توليد فرايند چرخه ي چند مورد زير درباره - 18

  اي بودن، تجديدپذير است.  الف) فرآيند توليد اين سوخت به علت چرخه
  هاي زيتون قابل استخراج است.  تصفيه شده مستقيماً از دانه روغن گياهيب) 

  شود.  ي موجود در اين سوخت، از نور خورشيد تأمين مي ج) انرژي اوليه
  . گيرد صورت مي گياهي تصفيه شده روغنشيميايي  توليد آن در اثر واكنشد) 

  گردد.  هاي اسيدي مي زا ندارد اما سبب ايجاد باران هـ) اين سوخت مواد سرطان
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  است؟  نادرستكدام عبارت  - 19

  ها مؤثر باشند.  توانند بر همان بيماري نمي ،برخي داروهاي مؤثر براي برخي افراد، در بعضي افراد )1
  آورند.  ي حال بيمار به دست مي اطلاعات را از مشاهده ،ها شخصي براي تشخيص و درمان بيماريپزشكان در پزشكي  )2
  شود.  ميكنند استفاده  تري سلولز توليد مي از انتخاب مصنوعي گياهاني كه مقدار بيش ،هاي ديگر براي تبديل سلولز به سوخت )3
  دانند.  تجديدپذير مي ،يندودن اين فرااي ب هاي روغني به علت چرخه اي توليد گازوئيل زيستي از دانه فرآيند چرخه )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟  درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به - 20

  ........... در مهندسي ژن
  ها وارد كرد.  حتي باكتري ياهاي انسان را به گياهان  توان ژن الف) مي

  هايي ايجاد شده است.  نگراني ،هاي جانداران ورزي در ژن ب) به علت دست
  شود.  براي بهبود مقاومت گياهان و رويارويي با حشرات آفت استفاده مي ،ها استفاده از ژن ج)

  دلخواه تغيير داد.  توان سرعت رشد و كيفيت محصول را به مي ،ها به گياهان زراعي د) با منتقل كردن ژن
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 ي پايان فصلبند آزمون جمع - 4پيمانه 

  
  

  
  

  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........كند؟  پروانه مونارك چند مورد عبارت زيررا به درستي تكميل مي - 21
  باشد. مي گلوكزبه  درحالت نوزادي خود، قادر به تبديل سلولز الف)
  پيمايد. مي وب كانادا و بالعكسفصل هزاران كيلومتر را طي از مكزيك تاجن هر در ب)
  باشند. قادر به تشخيص جهت مقصد و پرواز به سوي آن ميهايي  ، به كمك نورونروز در تمام ساعات شبانه ج)
  د.ده ، هم جايگاه خورشيد درآسمان و هم جهت مقصد را تشخيص ميهاي عصبي به كمك ياخته د)

  كند. را طي ميمسير مكزيك تا جنوب كانادا  بار سال دو هر هـ) در
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  مشترك همه جانداران است؟هاي  چند مورد از ويژگي - 22
  الف) جذب انرژي خورشيد به منظور توليد مواد آلي را دارند.

  دهند. هاي محيطي مي پاسخ مشابه به محرك ب)
  گيرد. ورت ميها ص توسط اطلاعات دناي آن ،ج) تنظيم الگوهاي رشد و نمو

  ها وجود دارد. تشكيل دهنده پيكر آن هاي ياختهترتيب بين  د) نظم و
  توانند وضع دروني پيكر خود را كاملاٌ ثابت نگه دارند. ) ميهـ
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........شناسان معتقدند  زيست - 23

  هاي طبيعي و فرآيندهايي مانند زيبايي و زشتي را بررسي كرد.  ت پديدهتوان عل مشاهده، اساس علوم تجربي است و مي )1
  توانند وضع دروني خود را نيز تغيير دهند.  كه جانداران با تغيير محيط خود مي )2
  تر است.  بيني از جانداران ديگر بسيار بيش كه تنوع جانداران ذره )3
4( DNA انداران است. ي ج هاي همه اي از شباهت ها ياخته و اندامك  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟بيان ميرا  نادرستي چند مورد درباره سطوح مختلف سازمان يابي حيات، اطلاعات - 24
  آورند. ، يك جمعيت را به وجود ميالف) مجموع افراد يك گونه

  باشد. هاي حيات را دارد، داراي غشا مي ترين واحدي كه همه ويژگي ب) كوچك
  دهنده مولكول است. شود، تشكيل زيستي در آن انجام ميهاي  سطح ساختاري كه همه فعاليت ترينج) پايين

  .قرار داردسازگان  طور مستقيم بين جاندار و بومهد) جمعيت ب
  ، شباهت دارد.ت دنا در يك جمعيت برخلاف اجتماعاطلاعا )هـ
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5 

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........ارد، در همه جانداران، د حيات راهاي  پايين ترين سطحي كه همه ويژگي - 25
  شود. مي تشكيل دهنده بافت )1
  .باشد داراي چند نوع اندامك مي )2
  .شد با در دنا مي شده داراي اطلاعات ذخيره )3
  د.تواند عبور ده، موادي را مياي در اطراف خود از طريق ديواره )4

  )بط با متن كتاب درسيمرت(  ........... توان گفتمي - 26
  ها، اجزاي عملكردي ياخته در همه جانداران هستند. اندامك )1
  دهد. ي جانداران وجود دارد و كار يكساني انجام مي دنا در همه )2
  بيني است. شوند، بيشتر ازجانداران ذره تنوع جانداراني كه با چشم ديده مي )3
  كنند. شف ميها گونه جديدك شناسان هرسال، ميليون زيست )4
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 )مرتبط با متن كتاب درسي(  چند مورد از موارد زير مربوط به بررسي كلي جانداران است؟  - 27

  الف) ارتباط بين اجزاء مانند خود اجزاء در تشكيل جاندار مؤثر است. 
  . هاي زنده و علوم ديگر ضروري است هاي زنده، ارتباط بين سطوح مختلف سازماني سامانه ب) براي درك سامانه
  هاي هر گونه از جانداران، غير از اطلاعات زيستي، استفاده كردن از ساير علوم لازم است.  ج) براي بررسي ژن

  ي اثرگذار بر حيات لازم است.  ي عوامل زنده و غير زنده د) در بررسي يك موجود زنده، توجه كردن به همه
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟  ل ميچند مورد عبارت زير را به درستي كام - 28

  ...........كه  ...........جانداران 
  ها ارتباط چند سويه با هم دارند.  اجزاي آن –ي پيچيده هستند  الف) نوعي سامانه

  ها مشابه هستند.  در هر بافت، همواره شكل سلول –هاي متفاوت دارند  ب) پر ياخته اغلب بافت
  گيرد.   توسط آن انتقال صفت يا صفات صورت مي –نمايند  توانند ژن دريافت ج) مي

  هايي در جامعه شده است.  هاي جانداران باعث ايجاد نگراني ورزي ژن  دست –هاي اخلاق زيستي هستند  ي تراژن از موضوع د) توليد شده

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  .شود نميستي محسوب اخلاق زيهاي  ، ازجمله موضوعها نسبت به ساير گزينه ........... - 29
      درماني  فناوري ژن )1
  هاي جانداران دست ورزي در ژن )2
    ها استفاده از اطلاعات ژن در در درمان بيماري )3
  توليد جانداران تراژن )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟  - 30

  زا مبارزه شود.   هاي گياهي فقط لازم است با عامل بيماري اهان به بيماريالف) براي بهبود مقاومت گي
  هاي گوناگوني با هم تعامل دارند.  سازگان جمعيت بوم، همانند بوم ب) در زيست

  هاي انساني را به گياهان و يا باكتري وارد كنند.  توانند ژن ج) مهندسان ژن مي
  شود.  ز اطلاعات ژني افراد استفاده ميد) در پزشكي شخصي برخلاف اخلاق پزشكي، ا

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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  مواد   جذب و گوارش
 

  پيمانه) 12( دومفصل                

  16تا  5هاي  پيمانه
  
  
 

  گوارش و جذب مواد
  دار) سؤال شناسنامه 100(

  جانوري  تياخته و باف 
دار) سؤال شناسنامه 25(  پيمانه)  3(

  ي گوارش ساختار و عملكرد لوله 
دار) سؤال شناسنامه 25(  پيمانه)  3(

جذب مواد و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش   
دار) سؤال شناسنامه 25(  پيمانه) 3(

  تنوع گوارش در جانداران
دار) سؤال شناسنامه 15(  پيمانه)  2(

  آ) بستههاي عبور مواد از غشاي ياخته ( و روش ياخته -1

 ب) بستههاي عبور مواد از غشاي ياخته ( و روش ياخته -2

  هاي جانوري بافت -3

  ي گوارش ساختار لوله -1

  (سري آ) گوارش غذا -2

  ي باريك جذب مواد در روده -1

  تنظيم فرآيندهاي گوارشي، ي بزرگ و دفع روده -2

  هاي تركيبي جذب مواد و تنظيم فرآيندهاي گوارشي تست - 3

  آ) بسته( يا برون يافته گوارش -1

  ب) بسته( يا برون يافته گوارش -2

  ب)(سري  گوارش غذا -3

  دار سؤال شناسنامه 100
  سؤال در متن 90

+  
  در پايان فصل يسوال 10يك آزمون 

  
  سؤال از  21
  هاي كانون آزمون

  
  

  سؤال از  2
  كنكورهاي سراسري

  
   سؤال طراحي شده 77

  از كتاب درسي
الب، كتاب ها براي پوشش مط اين سؤال

  اند. درسي طراحي شده

10

5

10

10

10

5

5

10

10

10

5

  2: فصل 1ت زيس
  كتاب درسي 38تا  13 هاي صفحه

  كليدواژه 6
بار تكرار 13    بنداره
 بار تكرار 10   پيلور

  بار تكرار 10   سكرتين، گاسترين
 بار تكرار 6  معده،  شيردان  پيش

  بار تكرار 6    غشاي پايه

  بار تكرار 4   (آندوسيتوز) بري درون

  پيمانه 12
  سؤالي  10ي  پيمانه 7

  سؤالي  5ي  پيمانه 4
 بندي سؤالي آزمون جمع 10ي  پيمانه 1

  

ميزان تسلط خود را با  گام اول:
  رنگ مشخص كنيد.

  مسلطم آبي:
  نسبتاً مسلطم سبز:
  مسلط نيستممسلط نيستم :زرد
اگر در گام اول،  هاي بعدي: گام

 زردزردخود را در حد رنگ دانش 
هاي  نوبت اما درارزيابي كرديد، 

توانيد  مي ،بعدي پيشرفت كرديد
  را رنگ كنيد. آبييا  سبز هاي خانه

ها نگاه كنيد متوجه  هرگاه به رنگ
ها نياز به  شويد در كدام قسمت مي

  تمرين بيشتري داريد.

 مرجعتعداد تست

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

  پايان فصلبندي  آزمون جمع
10 دار) سؤال شناسنامه 10(  پيمانه)  1(
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 يكتاب درس 19 تا 14 يها صفحه

  جانوري  ياخته و بافت             

   7تا  5هاي  پيمانه
  

. 

   
 (مرتبط با متن كتاب درسي)  »........... شود كه  ها توسط مايعي پر مي فضاي بين ياخته«است؟  رستنادكدام گزينه  - 31

  كند. مواد دفعي واحدهاي ساختاري و عملكردي بدن را دريافت مي )2  كند. به طور دائم مواد مختلفي را با خوناب مبادله مي )1
  آيد. بخشي از محيط داخلي بدن انسان به حساب مي )4  باشد. داراي تركيب مواد متفاوتي با پلاسما مي )3

  )95آبان  21 –(آزمون كانون   )مرتبط با متن كتاب درسي(                             ...........خوناب  - 32
  كند. مبادله مي ياخته انمواد مختلفي را با مي )1
  ها، جزئي از محيط داخلي است. برخلاف محيط زندگي ياخته )2
  شود. يافت نمي كلاژنهاي  در آن رشته كه اي بافت پيوندي خون است ي زمينه ماده )3
 ها به بيرون از بدن نقش مؤثري ندارد. در انتشار مواد دفعي ياخته )4

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........هاي غشايي  پروتئين ي ههم - 33

    اند. يافته تخصص ياختهبراي عبور مواد از عرض غشاي  )1
  د.نعمل خود نياز به صرف انرژي داربراي انجام  )2
     .هستنداي از مونوساكاريدهاي متوالي متصل  به زنجيره )3
  با سر فسفوليپيدها در هر دو بخش خارجي و داخلي غشا در تماس هستند.  )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 34

  .........توانند  ها مي ري كربوهيدراتي جانو در ساختار غشاي ياخته
  .الف) به هر مولكول پروتئيني غشا متصل شوند

   .ب) به هر مولكول ليپيدي غشاي متصل شوند
   .ج) در سطح خارجي و سطح داخلي غشا وجود داشته باشند

  .هاي فسفوليپيدي سطح خارجي غشا متصل شوند هاي پروتئيني و برخي مولكول د) به برخي مولكول

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 )مرتبط با متن كتاب درسي(  شوند. صرف انرژي به ياخته وارد مي ...........، مواد در ...........با تغيير شكل  ...........در  - 35

  با و غلظت شيب جهت -غشايي وليپيدهايفسف -ساده انتشار )1
  با و غلظت شيب جهت خلاف -پروتئيني مولكول -شده تسهيل انتشار )2
 بدون و غلظت شيب جهت خلاف -پروتئيني مولكول -فعال انتقال )3

  بدون و غلظت شيب جهت -پروتئيني مولكول -شده تسهيل انتشار )4
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  »........... اي ياختهليپيدهاي غشاي  ي ههم«كدام گزينه صحيح است؟  - 36

  هاي غشا هستند. ترين مولكول از فراوان )2  .ي اسيد چرب متصل نيستند به زنجيره )1
  اي از قند متصل هستند. به زنجيره )4     تماماً در عرض غشا قرار دارند.) 3

   )93 دي 5 – زمون كانون(آ  )مرتبط با متن كتاب درسي(   ........... هاي پروتئيني دخالت داشته باشند، قطعاً جايي يوني از عرض غشا، مولكول اگر در جابه -37

  .پروتئيني، به صورت اختصاصي استمولكول اين انتقال توسط  )2  د.شو جا مي انتشار تسهيل شده جابهيون از طريق  )1
 شود. پس از مدتي غلظت يون در طرفين غشا برابر مي )4  جايي نيازمند مصرف انرژي زيستي است. اين جابه )3

 )93 آذر 21 – (آزمون كانون  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ........... نداردامكان  - 38

  .هاي غشاي ياخته در تغيير ميزان آب ياخته نقش داشته باشند پروتئين )1
  .جا شوند ها براساس انرژي جنبشي جابه در طي فرآيند انتشار، مولكول )2
  .ها با مصرف انرژي زيستي همراه باشد عبور مواد از عرض غشاي ياخته به كمك پروتئين )3
  ا صرف انرژي زيستي در جهت شيب غلظت به ياخته وارد شوند.ها ب كوچك مانند يون ذرات بسيار )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ........... مولكولي كه توان گفت هر مي - 39

  كند، برخلاف شيب غلظت آن در حركت است.  به كمك پروتئين غشا عبور  )1
  د. كن ، بدون واسطه پروتئين در غشا عمل ميباشددر جهت شيب غلظت آن در حركت  )2
  شود، به روش انتقال فعال وارد شده است.  با مصرف انرژي وارد ياخته  )3
  كند.  د، در جهت شيب غلظت حركت ميوبدون مصرف انرژي وارد ياخته ش )4
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 يكتاب درس 19 تا 14 يها صفحه

 يكتاب درس 16 تا 14 يها صفحه

 )كتاب درسيشكل  با (مرتبط  ...........هايي كه در سد دارايِ نفوذپذيريِ انتخابيِ ياخته قرار دارند،  پروتئين ي ههم - 40

    قرار دارند. ياختهر دو بخش خارجي و داخلي غشاي در ه )1
  ها را بشكنند. توانند پيوند بين فسفات تحت شرايطي مي )2
  هاي آن تماس دارند. مولكولترين  فراوانبا سر غشاي ياخته دو بخش خارجي و داخلي  در هر )3
    ها نقش دارند. با ايجاد منفذ در تسهيل انتشار مولكول )4

  
  

 )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   است؟ نادرستزير  ي ه، براي تكميل جملچند مورد - 41

 »...........، »2«برخلاف پروتئين » 1«در شكل مقابل، پروتئين «

  دهد. ، از غشا عبور ميATPذرات كوچك را بدون صرف انرژي  )الف
  دهد. براي انجام فعاليت خود، شكل سه بعدي خود را تغيير مي )ب
  دهد. مولكول اجازه عبور از غشا را مي تنها به يك نوع )ج
  هاي معدني از عرض غشاي ياخته فاقد نقش است. در انتقال يون )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ........... نداردكنند، امكان  از غشا عبور مي ...........زماني كه مواد به روش  - 42
  عرض غشا قرار دارند، نقش داشته باشند.هايي كه در سراسر  پروتئين -انتشار )1
  در سطح داخلي غشا شكسته شوند. ATPپيوندهاي پرانرژي  -آندوسيتوز )2
  پروتئين غشايي در حين عبور مواد دچار تغيير شكل شود. -انتقال فعال )3
  هاي غشايي درآيد. به صورت كيسه ياختهقسمتي از غشاي  -اگزوسيتوز )4

   »...........هر پروتئين غشايي داراي « كند؟ تكميل مي نادرستي  را بهبل مقا ي هجمل چند مورد زير - 43

 با تغيير) -  95 روردينف 7 - كانون (آزمون  )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   
  .كربوهيدرات در سطح خارجي غشا قرار گرفته است )ب                     كوچك قندي، گليكوپروتئين است. ي هزنجير )الف
  نقش كمك به عبور مواد از عرض غشا، كانال است. )د                                  دخالت دارد. ياختهتغيير فشار اسمزي منفذ، در  )ج
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

   )مرتبط با متن كتاب درسي(  ........... توانند نميهاي پانكراس،  هاي موجود در غشاي ياخته پروتئين - 44

  شيميايي، نفوذپذيري خود را تغيير دهند. ي هپس از اتصال با نوعي ماد )1
  هاي ويژه، براي انجام عمل خود استفاده كنند. از انرژي ذخيره شده در مولكول )2
  خارج كنند. ياختهها را از  پروتئازهاي توليد شده توسط ريبوزوم )3
  هاي كربوهيدراتي است. تنها در بخشي از غشا يافت شوند كه فاقد رشته )4

  )97 آبان 4 – كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(    ...........قطعاً  ...........ال مواد به روش در انتق - 45
1(A شوند به ياخته وارد ميذرات درشت، در خلاف جهت شيب غلظت .  
2(Aشود. ي انجام ميبا مصرف انرژي زيست هاي بزرگ ورود يا خروج ذره  
3(B ند. شو هاي بزرگ، از ياخته خارج مي مولكولفقط  
4(Bشود. مي افزوده  به مساحت غشاي ياخته   

  
  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  صحيح است؟، هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني تماس دارد اي از رشته بافتي كه با شبكههر  ي هباردرچند مورد زير  - 46

  در تبادل مواد بين سطح داخلي و خارجي خود نقش مهمي دارد. )الف
 شود. دستگاه گوارش انسان يافت مي ي هديوار ي هترين لاي در داخلي )ب

  اي اندكي وجود دارد. ياخته  هاي آن، فضاي بين بين ياخته )ج
 كند. مي ي را به فضاي درون اندام ترشحخاص مواد )د

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 ياخته و ورود مواد به ياخته و خروج از آن (بسته ب)

 هاي جانوري بافت
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 )تغيير با 94 دي 4 - كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(    ...........واجد غشاي پايه در سطح زيرين خود،  ي هدر انسان، هر ياخت - 47

 در مري، مستقيما درتماس با محتويات مري است. )2  ده، در سطح خود مژك دارد.رواي  در بافت پوششي غده )1

 كند. موادي را به فضاي درون اندام ترشح مي )4  از انواع بافت پوششي تعلق دارد.ه يكي ب )3

   »........... نيستممكن  ...........  اي دارايهرتار ماهيچه« كند؟ مي كاملرا به درستي مقابل  ي هجمل مورد كدام - 48

  )95 مهر 23 - كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(  
   اي باشد. چند هسته -حركت ارادي )2  دوكي شكل نباشد. - ديحركت غيرارا )1
  واجد چند واحد انقباضي نباشد. -حركت ارادي )4    مخطط باشد. - حركت غيرارادي )3

 )متن كتاب درسيمرتبط با (  »...........بافت پيوندي سست،  .......... بافت پوششي سنگفرشي چندلايه«؟ كند ي مقابل را به درستي تكميل مي چند مورد جمله - 49

                               هايي با اشكال متنوع است. ياختهداراي  - همانند )الف
  شود. دستگاه گوارش يافت مي ي هترين لاي در داخلي - برخلاف )ب
                            هاي پروتئيني است. اي از رشته داراي شبكه - همانند )ج
  .استاي اندك  ضاي بين ياختهها داراي ف ياخته - برخلاف )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 )97 آبان 4 - كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(  كند؟   تكميل مي ينادرست را به كدام گزينه عبارت زير - 50

  » ...........در هر نوع بافت پوششي «
  ها داراي شكل و اندازه مشابه و هسته مركزي هستند.  همه ياخته )1
  شوند.  هاي زير آن متصل مي ها توسط غشاي پايه به يكديگر و بافت يه، ياختهتك لا )2
  اي اندكي وجود دارد.  ها فضاي بين ياخته اند و بين آن ها به يكديگر بسيار نزديك ياخته )3
  هاي گليكوپروتئيني قرار ندارند. اي از رشته در تماس با شبكه  ها چند لايه، گروهي از  ياخته )4

 )كتاب درسيبا شكل (مرتبط     ........... ، »2«بافت موجود در شكل  ...........» 1«ان داده شده در شكل بافت نش - 51

  .هاست ياختهدر بين  كلاژنهاي  فاقد رشته - همانند )1
  اي است. زمينه ي هماد ي ههاي توليدكنند داراي ياخته -برخلاف )2
  ه باشد.تواند در زير بافت پوششي قرار داشت مي - همانند )3
  بيشتر است. اش اي زمينه ي ههمانند ماد آن مقدار كلاژن -برخلاف )4
  
  

 )مرتبط با متن كتاب درسي(  »نقش داشته باشد. ...........تواند در  مي ........... بدن انسان كهدر  نوعي از بافت پيوندي«است؟  نادرستكدام گزينه  - 52

  استحكام بدن -لايه قرار دارد اي يك در زير بافت استوانه )2  انرژي ي هذخير -دياخته قرار دار ي هها در حاشي ياخته ي ههست )1
  ايجاد عايق حرارتي -گريز هستند مملو از مواد آب ي آنها ياخته )4  اتصال ماهيچه به استخوان -هاي كلاژن فراوان دارد رشته )3

  )94دي  25 –(آزمون كانون   مرتبط با متن كتاب درسي)(  صحيح است؟ كدام عبارت - 53
  هاي پروتئيني است.اي غضروف داراي رشتهي زمينهغشاي پايه برخلاف ماده )1
  كند، داراي هسته است.اي نورون دور مي اي كه پيام عصبي را از جسم ياختهرشته )2
  كند. ها ترشح مي اي با انواعي از پروتئين اي زمينه ي اسكلتي، هر ياخته، ماده در ماهيچه )3
 شود. تر نسبت به بافت پشتيبان بافت پوششي ديده مي پذيري كم ي از قلب بافت پيوندي با انعطافهاي در بخش )4

 )95 آبان 21 - كانون آزمون(  مرتبط با متن كتاب درسي)(  ؟دام عبارت صحيح استك - 54

 اي است. ماهيچه ي هاي كه توسط نورون تحريك شود، ياخت هر ياخته )1

 به نوعي بافت پيوندي تعلق دارد. ،كند ياي كه انرژي ذخيره م هر ياخته )2

 شود. ها تشكيل مي ها و مواد موجود در فضاي بين ياخته هر بافتي در انسان از ياخته )3

 دهد. ورود هر يوني به درون ياخته با مصرف انرژي و توسط نوعي پروتئين انتقال دهنده رخ مي )4

 مرتبط با متن كتاب درسي)(  .دارد ...........است،  ...........كه  ........... در بدن انسان هر بافت - 55

  گيري و ايجاد عايق حرارتي، نقش در ضربه - هاي كلاژن فاقد رشته -پيوندي )1
  در تبادل مواد بين داخل و خارج بدن، نقش -داراي غشاي پايه -پوششي )2
  پذيري فراواني انعطاف - در حمايت از بافت پوششي مخاط مؤثر -پيوندي )3
  هاي پروتئيني و كربوهيدراتي  ي آن رشته غشاي پايه -ترشحيهاي  داراي ياخته -شيپوش )4
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 يكتاب درس 29 تا 20 يها صفحه

ي گوارش ساختار و عملكرد لوله                                   
  

   10تا  8 هاي پيمانه
  
 

 )92 - سراسري(  با شكل كتاب درسي)(مرتبط   بدن قرار گرفته است. ...........در سمت  ........... ،در دستگاه گوارش انسان - 56

  چپ - صفرا ي هپيلور برخلاف كيس ي هبندار )2  راست - كور ي هانتهاي مري همانند رود ي هبندار )1
  چپ - انتهاي مري ي هكولون پايين رو برخلاف بندار )4  راست -صفرا ي هكولون بالارو همانند كيس )3

 (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........گوارش  ي ههاي مختلف لول هايي از مخاط با عملكردهاي متفاوت در بخش ياخته - 57

  گوارش به بافت پوششي تعلق دارند. لولههاي  ترين ياخته برخلاف خارجي )1
 توانند موادي ترشح كنند كه در گوارش شيميايي غذاها و تنظيم فعاليت گوارشي نقش داشته باشند. مي )2

 شوند. مي هاي عصبي تحريك سط ياختههاي دوكي شكل هستند كه تو ياخته )3

   گوارش ساختار بافتي يكساني دارند. ي ههاي مختلف لول در بخش )4
  )كتاب درسي(مرتبط با شكل   ؟نيستصحيح  ،اسفنگتر انتهايي مري ي هكدام گزينه دربار - 58

  هاي حلقوي تشكيل شده است. همانند اسفنگتر پيلور تنها از ماهيچه )1
  پيلور، سنگفرشي است. ي هسطح آن برخلاف بافت پوشانند ي هبافت پوشانند )2
  تواند سبب شود قدرت انقباض آن كاهش پيدا كند. سيگار كشيدن مي )3
  دهد. انقباض خود را از دست مي ،برخلاف اسفنگتر ابتداي آن در هنگام بلع )4

  »...........هاي فوقاني دستگاه گوارش انسان، در قسمت« صحيح است؟ مقابل ي هبراي كامل كردن جمل ،چند مورد از موارد موجود - 59
  (مرتبط با متن كتاب درسي)  اي فراوان دارد. ياختهاي بين دو بافتي قرار گرفته است كه فضاي بيني ماهيچه الف) لايه

  ها باهم متفاوت است. در بيشتر قسمت ،ها اي مري و دهان برخلاف نوع بافت پوششي آنب) نوع بافت ماهيچه
  .وجود داردهاي مخطط و يا صاف ماهيچه هاي آن بخشي  مههدر ج) 

  شود.غذا برخلاف گوارش مكانيكي غذاها آغاز نمي د) گوارش شيميايي
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........زيرمخاط  ...........در دستگاه گوارش انسان، صفاق  - 60
    دوكي است. هاي ياختهمعمولاً در تماس نزديك با  - همانند )1
  هاي خوني فراواني است.داراي اعصاب و رگ -برخلاف )2
    شود.ها يافت ميقسمت ي هدر هم -همانند )3
  اي شناورند.زمينه ي ههايي تشكيل شده است كه در ماد ياختهاز  -برخلاف )4

  )كتاب درسي  ط با شكل(مرتب  »...........در يك انسان در حالت ايستاده، «است؟  نادرستكدام گزينه  - 61
  بخشي از دوازدهه توسط كولون افقي پوشيده شده است. )2  گيرد. بخش اعظم پانكراس در پشت معده قرار مي )1
  شود.انتهاي مري توسط كبد پوشيده مي ي هپيلور برخلاف بندار )4  گيرد.باريك بالاتر از آپانديس قرار مي ي هانتهاي رود )3

   » ...........اي كه  ماهيچه ي هگوارش انسان هر لاي ي هدر لول«  نمايد؟ درستي تكميل مي  را به كدام گزينه عبارت مقابل - 62

  )95آبان  7 -(آزمون كانون  (مرتبط با متن كتاب درسي)                                           طولي است. ي هپيوندي در تماس است، ماهيچ ي هبا لاي )1
  دارد، صاف و حلقوي است. در حركت كرمي نقش )2
  هاي دوكي تشكيل شده، در تماس با صفاق است. ياختهصورت طولي است و از  به )3
  دارد. ADPهاي خود مقداري كلسيم و  ياختهدر حالت عادي منقبض است در سيتوپلاسم  )4

  )تاب درسيك(مرتبط با شكل     ..........گوارشي  ........... ي هدر دستگاه گوارش انسان، در ديوار - 63
    گوارش مخطط هستند. ي ههاي ابتداي لولتنها ماهيچه - ي هلول )1
  كمي دارد. اي ياختهبافتي است كه فضاهاي بين  فاقد -غدد )2
    كند.مخاط، بافت پوششي را به عضلات وصل مي بافت پيوندي - ي هلول )3
  .شوداز خارج، صفاق، ماهيچه، زيرمخاط و مخاط يافت مي -غدد )4
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 يكتاب درس 29 تا 20 يها صفحه

 ........... ،شود هايي نظير جذب و ترشح ديده مي اي از بافت پوششي با فعاليت گوارش كه امكان وجود لايه ي ههر لايه از لولدر  - 64

 )95 آبان 21 - آزمون كانون(  (مرتبط با متن كتاب درسي)        كند. يهاي درون شكم را از خارج به هم وصل م اي اندام پرده )1

 شوند. خطط مشاهده مياي م ماهيچه هاي  ياخته )2

  شوند. ها برخلاف بافت پيوندي سست مشاهده مي رگ )3
 هاي بافت پوششي هستند. هاند، همان ياخت گوارش در ارتباط ي ههايي كه با فضاي لول ياخته )4

 )95همن ب 8 - كانون (آزمون  )كتاب درسيشكل (مرتبط با   ...........گوارش  ي هبروز هر حركت كرمي در لول - 65

 پذير است. هاي عصبي از دهان تا مخرج امكان هاي ياخته ه كمك شبكهب )1

 يابد. مي با برخورد به بنداره، ادامه )2

 گوارش همراه است. ي هانقباضي در لول ي هبا تشكيل حلق )3

  اي طولي و حلقوي است.ه تنها حاصل فعاليت ماهيچه )4

 

 )95 آذر 5 - كانون آزمون( ) رسيكتاب دشكل  (مرتبط با  ...........در هنگام بلع  - 66

 كند. مي زبان كوچك از برگشت غذا به دهان جلوگيري )1

 كند. مي برچاكناي (اپي گلوت) از ورود هوا به مري جلوگيري )2

 شود. مي غذا به داخل حلق ي هحركت ارادي زبان، سبب راندن تود )3

 شود. مي ي آن به مري راندهاي حلق، غذا با حركات كرم ماهيچه ي هبا باز شدن ديوار )4

 (مرتبط با متن كتاب درسي)   معدي قرار دارند. ...........هاي  ، در قسمت........... هاي ياختهبرخلاف  ........... هاي ياختهدر بافت پوششي مخاط معده،  - 67

  سطحي غدد -ريز درون -بيكربنات ي هكنند ترشح )2  عميق غدد -هورمون ي هكنند ترشح -اصلي )1
  عميق حفرات -اصلي - عامل داخلي ي هكنند ترشح )4  سطحي حفرات -اصلي -مخاطي ي هماد ي همترشح )3

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  »...........معده،  ي هشير ...........پانكراس  ي هشير«است؟  نادرستچند مورد زير  - 68
  هايي با توانايي ايجاد آمينواسيد است.داراي آنزيم - برخلاف )الف
  گيرد.قرار مي هورمونتحت تأثير  - برخلاف )ب
  شود.تحريك مي خودمختارتوسط اعصاب  - همانند )ج
  دهد.محيط روده را افزايش مي pH - برخلاف )د

  كه هنگام ترشح فاقد فعاليت هستند. داردپروتئازهايي  - همانند هـ)
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 )95بهمن  8 – آزمون كانون(  تن كتاب درسي)(مرتبط با م  است؟ نادرست از موارد زير مورد چند - 69

 ديافراگم واقع شده است. ي ههر بخش از مري كه در تماس با صفاق است، در زير پرد )الف

 دهد. مخاطي تشكيل غده مي ي هباريك همانند معده در ناحي ي هاي در رود ه هر بافت پوششي غد )ب

 شود. دهان وارد مي ي هبزاقي از زير زبان به حفر ي هترشحات هر غد )ج

 3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

 (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........هاي معده، در  هاي غده ياخته ...........هاي پوششي سطح مخاط معده  ياخته - 70

 .دارند نقش كلريدريك اسيد توليد -همانند برخي از )2  .دارند نقش اي چسبناك ژله ي هلاي توليد - همانند بسياري از )1

  دخالت دارند. B12 ويتامين جذب و حفاظت -برخلاف )4  .دارند دخالت اي حفاظتي ژله ي هلاي كردن قليايي -برخلاف )3
 )93 -  كشور از جخار سراسري(  (مرتبط با متن كتاب درسي)   شوند. مي ...........باشند،  ها مي هايي كه آغازگر روند هضم پروتئين در يك فرد بالغ، آنزيم - 71

 ساخته ،انتهايي معده ي هفقط توسط غدد مجاور دريچ )2    ترشح ،از ابتداي دوازدهه )1

  هاي غدد معدي، فعال  توسط ترشحات بعضي از ياخته )4  مستقيماً باعث توليد تعدادي آمينواسيد )3
 )91 دي 29 - كانون آزمون(  )كتاب درسيبا شكل (مرتبط     ...........طور طبيعي، مجراي خروجي از كبد  به - 72

 مجراي مشترك تشكيل دهد. ،صفرا ي هتواند ابتدا با مجراي خروجي از پانكراس و سپس با مجراي خروجي از كيس مي )1

 صفرا و سپس با مجراي خروجي از پانكراس مجراي مشترك تشكيل دهد. ي هتواند ابتدا با مجراي خروجي از كيس مي )2

 صفرا و مجراي خروجي از پانكراس مجراي مشترك تشكيل دهد. ي هجي از كيستواند با مجراي خرو نمي )3

 صفرا مجراي مشترك تشكيل دهد. ي هتواند با مجراي خروجي از پانكراس برخلاف مجراي خروجي از كيس مي )4
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 يكتاب درس 29 تا 20 يها صفحه

  )93بهمن  10 –(آزمون كانون   (مرتبط با متن كتاب درسي)    چند مورد صحيح است؟ - 73
 شود.مي انتهاي مريهاي حلقوي مري سبب شل شدن ماهيچه كرميهر موج  ،در زمان بلع غذاالف) 

  يابد.معده در پايان گوارش معدي كاهش مي كرميب) حركات 
   ي پيوندي تماس دارد.ي حلقوي با لايهي طولي روده برخلاف ماهيچه) ماهيچهج
  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

 )93 -  كشور از خارج سراسري(  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ........... صفرا، ي هكيس سنگ به مبتلا فرد در - 74

 يابد. ميزان دفع ليپيدها از طريق روده، كاهش مي )2  شود. بخشي از مواد رنگين صفرا به خون وارد مي )1

  يابد. مي هاي لنفي روده، افزايش ميزان تري گليسريدها در مويرگ )4  شود. ها متوقف مي چربي ي ههاي هضم كنند ترشح آنزيم )3
 شوند. مي ...........هاي  موادي كه در از بين بردن اثر اسيدي كيموس معده نقش مؤثري دارند، توسط ياخته ي هباريك انسان، هم ي هدر رود - 75

 )95 -  سراسري(  )(مرتبط با متن كتاب درسي  

         داراي ريز پرزهاي فراوان، ساخته )2  مستقر بر روي غشاي پايه، توليد )1

 اي، وارد ياخته ريز به مايع بين غدد برون )4  صفرا به ابتداي دوازدهه، ترشح ي هازندس )3

  
  

  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  شود.مي ...........كند، ميرشد  ...........آنزيمي كه  - 76
  باريك وارد ي هتنها به ابتداي رود - ترشح ي سازنده آن را به شكل غيرفعالياخته )1
  فقط از غدد مجاور پيلور ترشح - تر، تبديلها را به پپتيدهاي كوچكپروتئين )2
  گوارش يافت ي هدر سراسر لول -زا را، تخريب هاي بيماريباكتري اي ياخته ي هديوار )3
  موجب هيدروليز كامل نشاسته -بزاقي بدن، آن را توليد هترين غد بزرگ )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........گوارش  ي همترشحه به لول ........... - 77
  هاي گوارشي قرار گيرد.تواند تحت تأثير آنزيم، ميB12همانند ويتامين - روبينبيلي )1
  شود اثر كند.ساكاريدهاي خطي كه در گياهان يافت ميتواند روي پلينمي -آميلاز )2
  شوند.پايين است، فعال مي pHي همگي در برخورد با محلولي كه دارا -پروتئازهاي )3
  نياز دارد. در محيط اي قلياييماده وجود ها به گليسرول و اسيد چرب بهچربي بيشتربراي تبديل  -ليپاز )4

    »........... ندارددچار انسداد شود، امكان  ،اگر مجراي مشترك صفرا و پانكراس«چند مورد زير صحيح است؟  - 78
  (مرتبط با متن كتاب درسي)  در مدفوع دچار افزايش شود.هاي موجود ميزان چربي )الف  

  هاي لنفي روده كاهش يابد.گليسيريدهاي موجود در مويرگميزان تري) ب
  رو شود.جذب اغلب مواد غذايي به خون با مشكل روبه )ج
  تر تبديل شود.هاي كوچكنشاسته نتواند به بخش )د
1( 4    2( 3  3( 2  4( 1  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  »...........ترشحات معده « است؟ نادرست زير مورد چند - 79
  توانند بر ميزان فعاليت ساير مواد ترشح شده تأثير بگذارند.مي )الف
  .افزايش پيدا كند ريزدرون دستگاه شيميايي پيك نوعي تأثير د تحتنتوانمي )ب
  د.ناشته باشخون نقش د هاي قرمز تعداد گويچهدر جلوگيري از كاهش توانند  مي )ج
  آمينواسيدهاي كلاژن را هيدروليز كنند. ي هتوانند پيوند بين هممي )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........گفت  توان نمي - 80
  گيرد.  گوارش نشاسته در دهان، معده و روده باريك انجام مي )1
  شود.  ز وارد دوازدهه ميصفرا ني ،همزمان با ورود كيموس معده به دوازدهه )2
  كنند.  آنزيم توليد مي ،هاي بافت پوششي روده گروهي از ياخته )3
  گيرد.  با آندوسكوپي تشخيص عفونت معده در اثر هليكوباكترپيلوري انجام مي )4
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 يكتاب درس 35 تا 30 يها صفحه

 يب درسكتا 35 تا 30 يها صفحه

  جذب مواد و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش                                           

  13تا  11 هاي پيمانه
  

  

 (مرتبط با متن كتاب درسي)  كدام گزينه در رابطه با دستگاه گوارش انسان صحيح است؟ - 81

  كنند. هستند كه مجراي خروجي آن را مفروش مي يهاي ياختهاز  تر كوچكبزاق ازنظر اندازه  ي هكنند هاي ترشح ياخته )1
  ها صورت بگيرد. ها، ليپيدها و پروتئين فت كربوهيدراتاي شكل دستگاه گوارش، آبكا امكان ندارد در بخش كيسه )2
  شود. در معده، همزمان با كاهش شدت انقباض عضلات حلقوي پيلور، كيموس معده وارد تنها محل جذب غذاها مي )3
  ند.ترين لايه هست روند كه همگي متعلق به داخلي هايي از روده از بين مي در بيماران حساس به پروتئين گندم، قسمت )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  »...........باريك،  ي هرود ...........در معده «چند مورد زير صحيح است؟  - 82
  هاي عمقي غدد قرار دارند. هورمون در بخش ي هكنند ترشح هاي ياخته - همانند )الف
  هاي ديواره نقش ندارد. خوردگي زيرمخاط در ايجاد چين ي هلاي - برخلاف )ب
  اي حلقوي است. ماهيچه هاي ياختهزيرمخاط در تماس نزديك با  ي هيلا - همانند )ج
  بسپارها را دارند. يها كننده هتوانايي توليد تجزي ،ترين لايه داخلي هاي ياخته - برخلاف )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4    

 )كتاب درسيشكل با (مرتبط   است؟ درستجذب مواد  ي هكدام گزينه دربار - 83

   د.دهن يم افزايش برابر صد چند را كيموس تماس سطح ريزپرز و پرز طولي، هاي چين مجموع )1
  .تاس كرده احاطه پرز همان در را لنفي مويرگ ،خوني هاي مويرگ از اي هشبك باريك، ي هرود پرز هر در )2
  بد.يا اي زيرمخاط افزايش مي هاي ماهيچه انقباض ياخته ي هبه واسطباريك  ي هميزان جذب مواد غذايي در رود )3
   ندارد. ATPگيرد كه نياز مستقيم به  موسين، با روشي صورت مي ي همونومرهاي حاصل از تجزي ي هجذب هم )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........گوارش انسان،  ي هدر لول - 84
  تر است. ترين لايه در بعضي نقاط بيشترين لايه از خارجيداخلي هاي ياخته تراكم )1
  تر قرار دارد.اي كه خطوط تيره و روشن آن موازي با امتداد لوله است، خارجهماهيچ ي هلاي )2
  دهند.هاي ريزي در سطح داخلي وجود دارد كه سطح تماس را افزايش مينواحي چين ي هدر هم )3
  ها قرار دارد، برخلاف رگ خوني، فاقد رگ لنفي است.بافتي كه در سمت داخل ماهيچه )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ........... ندارد تگاه گوارش انسان، امكانطور معمول در دس به - 85
  .قرار گرفته باشندمخاطي  ي هماهيچزير گوارش،  ي هلول ي ههاي موجود در ديوار مجاري تعدادي از غده )1
  تحريك شوند. دستگاه عصبي خودمختارطور مستقل از  زيرمخاط، به ي هعصبي موجود در لاي هاي ياخته )2
  هاي كلاژن كم يافت شود. پذير با تعداد رشته گوارش، بافت پيوندي انعطاف ي هلول ي هدهند تشكيل ي هلاي 4در هر  )3
  هاي مونوساكاريد توليد كنند. كنند، مولكول ماده استفاده مي از لوزالمعده كه از نشاسته به عنوان پيش آنزيمي )4

  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  »...........سكرتين،  ...........هورمون گاسترين «است؟  نادرستكدام گزينه  - 86
    شود.مينهاي سازنده وارد خون ياختهمستقيماً از  - همانند )1
  اندكي دارند. اي ياخته گذارند كه فضاي بين اثر مي هايي ياختهبر  - همانند )2
    شود. يد مياي شكل تول استوانه هاي ياختهتوسط  -برخلاف )3
  شود.هاي اندام هدف خود ميسياهرگ pHسبب افزايش  -برخلاف )4

  )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   »...........اسفنگتر خارجي مخرج،  ...........اسفنگتر داخلي مخرج «است؟  نادرستكدام گزينه  - 87
  اي است.اي و چند هستهرشته هاي ياختهفاقد  -برخلاف )2  هاي حلقوي تشكيل شده است.تنها از ماهيچه - همانند )1
  تحت كنترل دستگاه عصبي خودمختار است. -برخلاف )4  شود.فرد باز مي ي همعمولاً منقبض است و با اراد - همانند )3
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 )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   چند مورد زير صحيح است؟ - 88

  »...........سياهرگ باب كبدي،  ........... سياهرگ فوق كبدي«
  در تماس با خون خارج شده از روده قرار دارد. - همانند ب)            داراي آمينواسيد و گلوكز اندكي است.                - فالف) برخلا
  مستقيماً به بزرگ سياهرگ زيرين متصل است. - د) برخلاف                 هاي بافت كبدي اتصال دارد.              به مويرگ - ج) همانند

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   ........... نيستشود، ممكن  غشايي كه با برون راني از ياخته خارج مي ي هدر شكل مقابل، كيس - 89

  هاي غشاي پلاسمايي باشد. ترين مولكول حاوي فراوان )1
  تركيباتي داشته باشد كه در كبد يا بافت چربي ذخيره شود. )2
  ها نقش دارد. كه در انسداد مجراي رگ دهايي باش داراي مولكول )3
  اند. هاي مونوگليسيريدي باشد كه به پروتئين متصل حاوي مولكول )4
 

 
  

 (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........اي  عصبي روده هاي شبكه - 90

 .مجزا قرار دارند ي هعصبي تشكيل شده است كه در دو لاي ي هخود از دو شبك )1

  دهد. اه عصبي خودمختار فعاليت خود را انجام ميهمواره مستقل از دستگ )2
 نقش اصلي را دارد.غذا  ي هدر پاسخ به فكر كردن دربار در تنظيم ترشح بزاق )3

  د.هيچ نقشي ندار پرزها ي هدهند حركتاي  هاي ماهيچه در تحريك ياخته )4
  (مرتبط با متن كتاب درسي)  كدام گزينه صحيح است؟ - 91

  كنند.، نوعي پروتئين حامل توليد ميهورموندد معدي در اثر تحريك توسط يك غ هاي ياختهترين بزرگ )1
  شوند.گليسيريد تبديل ميهاي لنفي به تريي روده، درون مويرگشپوش هاي ياختهگليسرول و اسيدهاي چرب پس از عبور از  )2
  گيرد، وابسته به جذب سديم است.مي باريك انسان، جذب هر مونوساكاريدي كه از طريق پروتئين ناقل صورت ي هدر رود )3
  كمتري دارد. pHشود، شود نسبت به خون سرخرگي كه به معده وارد ميخون سياهرگي كه از معده خارج مي )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  »باشد.مي ...........گوارش انسان،  ي هدر لول ...........تنها محل «است؟  نادرستچند مورد زير  - 92
  باريك ي همعده و رود - گوارش شيميايي )ب                                                باريك ي هرود - مواد غذايي جذب) الف
  بزرگ ي هرود - جذب آب )د                                             باريك ي هرود - گليسيريدهاهضم تري )ج
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   ...........بزرگ انسان،  ي هدر رود ........... - 93
  گيرد. به آهستگي صورت مي -اي ماهيچه ي هانقباضات لاي )2  در ابتداي كولون بالارو قرار دارد. -آپانديس )1
  گيرد.ك قرار ميباري ي ههاي رودبخش ي هبالاتر از هم -كولون افقي )4  توانايي توليد آنزيم را ندارند. -اياستوانه هاي ياخته )3

  )95 آذر 5 - كانون آزمون(  (مرتبط با متن كتاب درسي)   ...........توان گفت  مي - 94
  در ارتباط با گليكوپروتئين هستند. گوارشي دارند، هاي كه آنزيم يهاي ياختهكننده همانند  هاي جذب ياختهباريك  ي هدر رود )1
  شود. هاي ريزي هم ديده مي خوردگي د، چينگوارش كه موسين يافت شو ي هدر هر قسمتي از لول )2
  گيرد. باريك، رگ لنفي بين سرخرگ و سياهرگ قرار مي ي هدر پرزهاي رود )3
  دار است. دندريت هاي ياختهگوارش، داراي  ي ههاي بافتي لول زير مخاط برخلاف ساير لايه )4

   »ضروري است. ........... سان، هموارهباريك ان ي هدر رود ...........براي جذب «چند مورد زير صحيح است؟  - 95

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  هاي سديم وجود مقدار كافي از يون - آميلاز ي همونومرهاي حاصل از تجزي )الف
  پوششي ياختهدر  ATPمصرف  - ي قرمز گويچهمواد مورد نياز براي ساخت  )ب
   قد آنزيم به رودهقليايي فا ي هورود ماد - هاي غشا ترين مولكول كامل فراوان )ج
  پوششي ياختهآندوپلاسمي  ي هفعاليت شبك - محصول آنزيم ليپاز دوازدهه )د

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 يكتاب درس 35 تا 30 يها صفحه

  
  

 )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   دستگاه گوارش انسان صحيح است؟ ي هكدام گزينه دربار - 96

  كند. از كبد عبور مي قلب راستهاي دستگاه گوارش قبل از ورود به دهليز  قسمت ي همواد جذب شده از هم )1
  باشد. هاي آلي مي مولكول مونومرهاي درشت ي هكنند هاي جذب ياختهباريك، فاقد  ي هبزرگ برخلاف رود ي هرود )2
  رو تشكيل شده است. بزرگ انسان، از سه بخش كاملاً مستقيم بالارو، افقي و پايين ي هاي از رود بخش عمده )3
  گيرد كه به مصرف انرژي زيستي نياز ندارند. بزرگ با فرآيندهايي صورت مي ي هجذب مواد غذايي در رود )4

 (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........نقش  ...........برخلاف  ........... در جذب - 97

  دارد. -عالانتقال ف -، آندوسيتوزB12ويتامين )2  ندارد. - انتقالي هم -گلوكز، انتشار تسهيل شده )1
  دارد. -اگزوسيتوز -كلسترول، انتشار ساده )4  ندارد. -انتشار -، انتقال فعالCويتامين  )3

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  گيرد.صورت مي ...........از  ...........در فرآيند انتقال غذا از دهان به معده،  - 98
  ريشل شدن اسفنگتر ابتداي م -چسبيدن زبان به سقف دهان، بعد )1
  ورود غذا به مري - گلوت و حنجره به سمت يكديگر، قبلحركت اپي )2
  ورود غذا به معده -از بين رفتن انقباض عضلات حلقوي انتهاي مري، بعد )3
  تحريك اعصاب حسي -ان كوچك به سمت بالا، قبلمتمايل شدن زب )4

  متن كتاب درسي)(مرتبط با   ...........شود، اندامي كه صفرا پس از توليد وارد آن مي - 99
    است. ساكاريد دي هيدروليزكننده هاي ود، داراي آنزيمخ هاي ياختهدر سطح  )1
  پير نقش مهمي دارد. هاي قرمز گويچهدر تخريب  )2
    كند.اي قليايي ترشح ميها، ماده تحت تأثير هورمون )3
  توانايي افزايش فشار اسمزي مواد وارد شده را دارد. )4

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  انسان صحيح است؟ ي هغدد معد ي هرچند مورد زير دربا - 100
  باشند. حفرات معده، داراي توانايي ترشح بيكربنات مي ي هاي پوشانند استوانه هاي ياختهتنها  )الف
  شود. ترشح اسيد از قسمت سطحي غدد نزديك پيلور به خون ترشح مي ي هكنند هورمون تحريك )ب
  توانند در گوارش بهتر كلاژن گوشت نقش داشته باشند. ترين تعداد را دارند، مي ه كه كماز غدد معد هايي ياخته )ج
  تواند سبب آسيب مخاط مري شود. هاي غدد معده، مي ياختهترين  ترشحات بزرگ ،در صورت مصرف الكل )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  صحيح است؟» ...........هدف هورمون گاسترين،  هاي ياخته« ي هچند مورد زير براي تكميل جمل - 101
  انتهاي مري قرار دارند. ي هتنها در مناطق نزديك دريچ )ب                           لايه هستند.اي يكهمگي متعلق به بافت استوانه )الف
  هايي غير از پروتئاز را ندارند.وانايي توليد آنزيمت )د                               اندكي هستند. اي ياخته بين همگي داراي فضاي) ج
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  ...........طور معمول انسان، به ي هدر معد - 102
  هاي مجاور مري كمتر است.هاي مجاور پيلور از قسمتتنوع مواد ترشح شده در قسمت )1
  .شود مي باز معده شدن پر با كه داردوجود  يهاي خوردگي چيني آن،  در ديواره )2
  كنند.ها كمك نميپروتئين ي هخوني خطرناك نقش دارند، به تجزي كه در جلوگيري از بروز كم هايي ياخته )3
  قليايي دارند. ي هماد ي هكنندترشح هاي ياختهمواد اسيدي تعداد بيشتري نسبت به  ي هكنندترشح هاي ياخته )4

  )كتاب درسي  با شكل(مرتبط   »...........در يك انسان ايستاده، «ت؟ اس نادرستكدام گزينه  - 103
  انتهايي معده است. ي هسطح با دريچ صفرا تقريباً هم ي هكيس )2  كند.صفرا براي ورود به روده از پشت دوازدهه عبور مي )1
  اي قرار دارد.زيرآرواره ي هداز غ تر زيرزباني پايين ي هغد )4  تر از پانكراس واقع شده است.كولون افقي پايين )3

   )با شكل كتاب درسي(مرتبط     »...........اصلي،  هاي ياخته ........... كناري هاي ياختهيك فرد بالغ،  ي هدر معد«چند مورد زير صحيح است؟  - 104

  د.نگير ريز معده قرار مي هاي درون ياختهتحت تأثير ترشحات  - همانند )الف
  شوند. ي غدد معدي يافت ميهاي سطح در قسمت - برخلاف )ب
  نقش دارند. ها پروتئيندر گوارش  - همانند )ج
  ترند. پوششي غدد معدي بزرگ هاي ياختهاز لحاظ اندازه از ساير  - برخلاف )د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 يكتاب درس 38 تا 36 يها صفحه

  (مرتبط با متن كتاب درسي)  است؟ نادرستدستگاه گوارش انسان  ي هكدام گزينه دربار - 105
  .شود هاي پرز روده دوباره ساخته مي ها در ياخته كه پس از جذب مولكولذيراي ذراتي است مويرگ لنفي در پرز پ )1
  شوند. تركيبات صفرا بلافاصله قبل از ورود به دوازدهه با بخشي از ترشحات لوزالمعده مخلوط مي )2
  باشد. هر بخش از دستگاه گوارش كه توانايي ترشح ليپاز دارد، قادر به توليد بيكربنات نيز مي )3
  هاي نوري افزايش يابد. هاي عصبي گيرنده تواند در پاسخ به پيام ترشحات غدد بناگوشي، مي )4

  
  تنوع گوارش در جانداران                                                

  15و 14 هاي پيمانه
  

  

 )93 دي 26 – كانون (آزمون  )رسيمرتبط با متن كتاب د(  است؟ نادرستچند مورد در ارتباط با دستگاه گوارش گاو  - 106

 يابد. باريك گوارش نمي ي دهلاف اسب، سلولز پس از عبور از روبرخ) الف

 خواران غيرنشخواركننده، كارايي بيشتري براي گوارش كامل غذا پيدا كرده است. همانند گياه )ب

 شود. ميبرخلاف ملخ، بخش زيادي از آب موجود در غذا قبل از گوارش شيميايي آن جذب  )ج

 گيرد. هاي گوارشي گاو قرار نمي غذاي اصلي كه بار اول بلعيده شده برخلاف غذايي كه بار دوم بلعيده شده، تحت تاثير آنزيم )د

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 )94دي  4 – كانون آزمون(  )كتاب درسي  شكل با(مرتبط     ...........در ملخ  - 107

 دان پيش از معده قرار دارد. برخلاف گنجشك، چينه )2  شود. شروع ميگوارش مكانيكي و شيميايي غذا از معده  )1

 دارد. همانند كرم خاكي، مري پيش از نخستين محل ذخيره غذا قرار )4  شود. جذب مواد غذايي در معده و روده انجام مي )3

 )95 آذر 19 – كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(    ...........در ملخ  - 108

 دان در اتصال مستقيم با معده است. خوار، چينه رندگان دانهبرخلاف پ )1

 غذا نقش دارد. ي هدان در ذخير همانند كرم خاكي چينه )2

 شود. ها در معده آغاز مي برخلاف انسان، گوارش كربوهيدرات )3

   گيرد. ها در معده صورت مي همانند پستانداران نشخواركننده جذب آب و يون )4
  )كتاب درسيبا شكل (مرتبط   است؟ نادرست ،دستگاه گوارش گاو ي هكدام گزينه دربار - 109

  شود، مقداري از سلولز آن به گلوكز تبديل شده است.هر غذايي كه وارد دهان مي )1
  شود، بر روي آن گوارش مكانيكي صورت گرفته است.هر غذايي كه وارد مري مي )2
  كند.ي را در معده طي ميغذا در دومين بلع نسبت به اولين بلع مسافت بيشتر )3
  كند.هاي زياد عبور ميخوردگيقبل از گوارش شيميايي از بخشي با چين در دومين بلع غذا )4

مواد غذايي  ...........طور موقت ذخيره نموده و تنها به  تواند مواد غذايي را به قرار دارد، مي ...........، بخشي كه بلافاصله قبل از  ...........در دستگاه گوارش  - 110
  )92 -  سراسري(  )مرتبط با متن كتاب درسي(  بپردازد.

    گوارش شيميايي - شيردان - گاو )2    جذب -روده -ملخ )1
 مكانيكيگوارش  -معده -گنجشك )4  گوارش مكانيكي -روده -كرم خاكي )3

  )89 –(سراسري   )مرتبط با متن كتاب درسي(  ..........، غذا ..........در  - 111
  شود. پس از سنگدان به معده وارد مي –گنجشك  )2  كند. ها، گوارش پيدا نمي ن وجود باكتريبدو –گاو  )1
  كند. معده گوارش پيدا نمي قبل از پيش –ملخ  )4  شود. پس از سنگدان به روده وارد مي –كرم خاكي  )3

  )كتاب درسيشكل با (مرتبط   ...........كه  اي ياخته نيستدر هيدر، ممكن  - 112
  نقش دارد، واكوئل غذايي تشكيل دهد.اي  ياخته در گوارش برون )2  نيز انجام دهد. اي ياختهد، گوارش درون تاژك دار )1
  باشد. ADPبا مواد غذايي تماس مستقيم دارد، فاقد توانايي مصرف  )4  كند، تاژك نيز داشته باشد.آنزيم هيدروليزكننده ترشح مي )3
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 يكتاب درس 38 تا 36 يها صفحه

   است............شوند كه جايگاه  ، بلافاصله وارد بخش ديگري ميخارج شدند اولين محل ذخيره موقتي از ش، پس از آن كهگوار ي ه، محتويات لول...........در  - 113

 با تغيير) 95آذر  5 -  آزمون كانون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(      

    آسياب كردن غذااصلي  -كرم خاكي برخلاف گنجشك )1
  ذايي و آباصلي جذب مواد غ -گنجشك برخلاف ملخ )2
    آغاز گوارش شيميايي مواد غذايي - ملخ همانند كرم خاكي )3
  آغاز گوارش مكانيكي مواد غذايي - گنجشك همانند ملخ )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  »گيرد.صورت مي ...........در  ...........همانند  ...........در «؟ نيستكدام گزينه صحيح  - 114
  روده - گاو، جذب مونومرهاي نشاسته -كرم خاكي )2  بخشي از معده -سلولز ي هملخ، تجزي - گاو )1
  بخش قبل از مخرج -انسان، جذب آب -ملخ )4  سنگدان - كرم خاكي، آغاز گوارش -ملخ )3

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ........... تواندنمي ...........كه  از اين ...........، غذا ...........در دستگاه گوارش  - 115
  آب خود را از دست بدهد. -دچار هيدروليز و جذب شد -بعد -ملخ )1
  بخش اعظم سلولز خود را از دست دهد. - دوباره وارد مري -قبل - گاو )2
  مونومرهاي خود را وارد خون كند. - از معده خارج شد - بعدبلافاصله  -گنجشك )3
  نرم شود. -ريزه آسياب گرددبه كمك سنگ -قبل -كرم خاكي )4
  
  

  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........جانوري كه غذاي وارد شده به معده در دو محل گوارش مكانيكي يافته است، در  - 116
    دهد.هاي روده سطح تماس مواد غذايي را افزايش ميبرجستگي )1
  روده افزايش فشار اسمزي مواد باقيمانده است. راستترين نقش مهم )2
    با محل جذب مونومر متفاوت است. مر به مونومرمحل تبديل پلي )3
  شوند.مواد غذايي بلعيده شده پس از خروج از معده جذب مي )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  »گيرد.صورت مي ...........گاو  ...........در ملخ «چند مورد زير درست است؟  - 117
  جذب مواد غذايي در معده - برخلاف )ب                                                 سلولز در معده ي هتجزي - همانند )الف
  جذب آب پس از گوارش شيميايي - برخلاف )د                                            آغاز گوارش مكانيكي از دهان - همانند )ج
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  )رسيمرتبط با متن كتاب د(  ...........سلولز در  ي هكنندهاي تجزيهميكروب - 118
    شوند.جاندار يافت مي ي هگوسفند برخلاف ملخ، در معد )1
  كنند.گاو، قبل از آغاز گوارش مكانيكي سلولز را تجزيه مي )2
    كنند.بزرگ اين جانور زندگي مي ي هاسب، تنها در رود )3
  شوند.كنند كه همگي جذب خون ميهايي را توليد مياسب، فرآورده )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........باريك، گوارش  ي هرود ...........، سلولز ...........گوارش  ي هدر لول - 119
  يابد.مي -بعد از خروج از -گوسفند )2  يابد.نمي -بعد از خروج از - انسان )1
  يابد.مي - قبل از ورود به - اسب )4    يابد.نمي - قبل از ورود به - گاو )3

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  »شوند.مي ...........مواد غذايي پس از در گاو، «است؟  نادرستكدام گزينه  - 120
   ترين قسمت معده به سر، واردبه نزديك نسبت عبور از دورترين قسمت معده به سر، )1
  هاي شيميايي، واقعبلع مجدد، ابتدا غليظ شده و سپس تحت تأثير آنزيم )2
  معده، وارد ي هدهندتشكيلترين قسمت نيمه جويده شدن در دهان، به پايين )3
  هاي پوششي، آمادهياختهعبور از آخرين بخش معده، براي ورود به  )4
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   ي پايان فصلبند آزمون جمع -  16پيمانه 
  

  

 )95 آبان 7 – كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........هريك از چهار نوع بافت اصلي بدن انسان  - 121

  اي هستند. قطعاً فاقد فضاي بين ياخته )1
 هاي مختلف وجود دارند. هاي بدن به نسبت ستگاهيك از د در هر )2

 سازد. ها را مي هاي هر بافت آن اي هستند كه ياخته زمينه ي هداراي ماد )3

 كنند. ها ترشح مي هاي ترشحي دارند كه مواد را به فضاي درون اندام ياخته )4

  كند؟ چند مورد عبارت را به درستي تكميل مي - 122
  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........، درسطح مجاري بدن وجود دارد، به طور قطع بافت پوششي كه هم درسطح بدن و

  ي دارد.تر كماي  فضاي بين ياخته ،نسبت به بافت پيوندي الف)
  در زير خود غشاي پايه دارند. هاي آن ياخته ب)
  دارند. ديواره نفروني نسبت به بافت پوششي تر بيشي ها ياخته ج)
  توانند به فضاي روده ترشح كنند. ميا در روده موادي ر د)
  مورد چهار )4  سه مورد )3  دومورد )2  يك مورد )1

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........در هنگام بلع،  - 123
  كند.گلوت به سمت پايين حركت ميزبان كوچك همانند حنجره و برخلاف اپي )1
  رود.هاي حلقوي و طولي از بين ميبا رسيدن هر موج كرمي به انتهاي مري، انقباض ماهيچه )2
  حركت غذا در مري، به حركات كرمي وابسته بوده و نيروي جاذبه در حركت آن هيچ نقشي ندارد. )3
 شود.گنبدي شكل مي ي همركز بلع با اثر بر مركزي كه در مجاورت آن قرار دارد، سبب قطع حركات عضل )4

   كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 124

  شوند.  هاي معده مي ترشح هر سه نوع ياخته از طريق مجاري وارد حفره )1
  ها مؤثر هستند.  ، در گوارش نهايي پروتئين2و  1هاي  ياخته )2
  در روده مؤثر است.  B12، در جذب1ي  ي شماره ياخته )3
  دارد.  محفوظ نگه مي 2و  1هاي  ترشح ياخته ، مخاط معده را از تأثير3ي  ي شماره ترشح ياخته )4

    )مرتبط با متن كتاب درسي(    ...........ها را به مونومرهايشان تبديل كند، توانند پليمر مييش ها بخشي از دستگاه گوارش كه آنزيم - 125
  به محيط داخلي نقش دارند. ها بدون آنكه آنزيمي داشته باشد، درگوارش و ورود چربي )1
  ريزد. ميو بيكربنات را از راه مجرايي به دوازدهه  ها موازي با معده قرار گرفته است و آنزيمدرجلو و  )2
  كند. ميكمك  12Bيي دارد كه برخي به گوارش شيميايي چربي و برخي به حفظ و جذب ويتامينها ياخته )3
  ي قرمز است.ها ريب هموگلوبين گلبولشيره حاوي آنزيم دارد كه فاقد مواد دفعي حاصل از تخ )4

  )97 آبان 4 – كانون آزمون(  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........هايي تشكيل شده است كه  انسان، بخش اعظم غشاء از مولكول ي هدر يك ياخته رود - 126
  اي متصل هستند.  رشته هاي ها به كربوهيدرات آن  اغلب )1
  اند.   وت را ميان خود جا دادههاي متفا هايي با شكل پروتئين )2
 هاي كلسترول اتصال دارند.  ياخته به مولكول فقط در سطح خارجي غشاي )3

  سازند. اي را مي غشاي ياخته ي،پروتئينگليكوهاي  ها به همراه مولكول يك رديف از آن )4
    )رتبط با متن كتاب درسيم(  ........... اي عصبي روده هاي شبكهكند؟ ميچند مورد عبارت را به درستي تكميل  - 127

  ي گوارش تنظيم كند. تواند تحرك و ترشح را در لوله الف) مي
  تواند تحت تأثير اعصاب خودمختار، موجب بسته شدن ناي هنگام بلع شود. ب) نمي
  ي پيلور نقش داشته باشد. ي انتهاي مري، همانند انقباض بنداره تواند در انقباض بنداره ج) مي
  رشح بزاق، همانند بالارفتن زبان كوچك هنگام بلع نقش داشته باشد.تواند درت د) نمي

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 مرتبط با شكل كتاب درسي(  هاي سكرتين و گاسترين به پرسش زير پاسخ دهيد.  در ارتباط با ترشح هورمون(  
   با توجه به شكل چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟  - 128

  شود.  ر پاسخ به حالت اسيدي كيموس معده وارد دوازدهه ميد – 1ي  الف) ترشح شماره
  هاي كناري و اصلي معده اثر دارد.  بر ياخته – 2ي  ب) ترشح شماره
  شود.  ها به آمينواسيد مي موجب گوارش پروتئين – 2ي  ج) ترشح شماره

  شود.  ساكاريد مي موجب تشكيل دي – 3هاي شماره  د) آنزيم برخي ياخته
  شود.  موجب هيدروليز ليپيدها به اسيدهاي چرب مي – 4ي  ارههـ) ترشح شم

1( 1      
2( 2    
3( 3      
4( 4  

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  است؟ نادرستكدام عبارت درباره دستگاه گوارش ملخ  - 129
  گيرد. در چينه دان علاوه برذخيره غذا، عمل آب كافت نشاسته صورت مي )1
  شوند. كنند و سبب توليد ذرات ريز مي رشح ميهايي ت هاي پيش معده، آنزيم ياخته )2
  گيرد، محل جذب غذا نيست. محلي كه گوارش برون ياخته اي در آن صورت مي )3
  گيرد. روده صورت ميجذب آمينواسيد و گلوكز در معده و جذب سديم و پتاسيم در راست )4

  )مرتبط با متن كتاب درسي(  ...........وان گفت كه ت ي نشخواركننده، ميباتوجه به شكل مقابل مربوط به دستگاه گوارش نوع - 130
    شود. Bتواند وارد  غذاي نشخوار شده نمي )1
  دهد. رخ مي Bمر غذايي در شروع هيدروليز يك پلي )2
    شود. Cتواند بلافاصله وارد  ، نميAغذا بعد از  )3
  شود. آغاز مي Dگوارش شيميايي در  )4
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 تبادلات گازي  
                        

  پيمانه) 9( سومفصل                

 25تا  17هاي  پيمانه

 

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  تبادلات گازي
  دار) سؤال شناسنامه 70(

  

  ساز و كار دستگاه تنفس در انسان 
دار) سؤال شناسنامه 20(  پيمانه) 3(

  ي ششي تهويه 
دار) سؤال شناسنامه 25(  پيمانه)  3(

  تنوع تبادلات گازي 
دار) سؤال شناسنامه 15(  پيمانه)  2(

  عملكردي دستگاه تنفسهاي  بخش -كشيم؟ چرا نفس مي -1

  هاي عملكردي دستگاه تنفس بخش -2

  حمل گازها در خون -3

  ي آ) (بسته هاي تنفسي ظرفيت، هاي تنفسي حجم، ها شش -1

  ي ب) (بسته هاي تنفسي ظرفيت، هاي تنفسي حجم، ها شش -2

  ساير اعمال دستگاه تنفس -3

  ششي تنفس آب، تنفس پوستي، تنفس نايديسي -1

  تنفس ششي -2

  دار سنامهسؤال شنا 70
  سؤال در متن 60

+  
  سوالي در پايان فصل 10يك آزمون 

  
  سؤال  32
  هاي كانون از آزمون

  
  
  

  سؤال از  2
  كنكورهاي سراسري

  
   سؤال طراحي شده 36

  از كتاب درسي
ها براي پوشش مطالب، كتاب  اين سؤال

  اند. درسي طراحي شده

10

5

5

10

10

5

10

5

  3: فصل 1  زيست
  كتاب درسي 54تا  39 هاي صفحه

  بار تكرار 9     لوبين هموگ
  بار تكرار 13   ديافراگم

  بار تكرار 8  عامل سطح فعال (سورفاكتانت)
  بار تكرار 7   ظرفيت حياتي

 بار تكرار 2   ي حبابكي كيسه

  بار تكرار 2    تنفس نايديسي

  پيمانه 9
  سؤالي  10ي  پيمانه 4

  سؤالي  5ي  پيمانه 4
  بندي سؤالي آزمون جمع 10ي  پيمانه 1

ميزان تسلط خود را با  گام اول:
  كنيد. رنگ مشخص

  مسلطم آبي:
  نسبتاً مسلطم سبز:
  مسلط نيستممسلط نيستم :زرد
اگر در گام اول،  هاي بعدي: گام

 زردزردخود را در حد رنگ دانش 
هاي  نوبت اما درارزيابي كرديد، 

توانيد  مي ،بعدي پيشرفت كرديد
  را رنگ كنيد. آبييا  سبز هاي خانه

ها نگاه كنيد متوجه  هرگاه به رنگ
نياز به  ها شويد در كدام قسمت مي

  تمرين بيشتري داريد.

  كليدواژه 6

 مرجعتعداد تست

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

دهم

  بندي پايان فصل آزمون جمع
10  دار) سؤال شناسنامه 10(  پيمانه)  1(




